## Улучшать культурно-бытовые условия трудящихся

За последние годы в нашей страле комин выбъяческой портией и Советским правытельством проделава большая работа по удовлетнореные культурно-бытовых нужд народа. Приняты и проведены и вшин также прупные мероприятия, как Заков о государственных пенсках, сокрашен на два часа рабочий день в предпред нароботявая праса мизакооплачиваепред нароботявая плата мизакооплачиваепред нароботявая плата мизакооплачиваепред нароботявая плата мизакооплачиваепред нароботявая праса мизакооплачивае продолжительность отпуска по беременности

вобочу Коммунистической партии и Солесткого правительства постояние ощущатот на себе и трудищиеся нашей распублня. Заработная плата расбачих и служащих Мордовии в 1956 году по сравнение с 1940 годом увеличилась в 2,2 даза. В слязи с новым законом о пенсиях в лак раза увеличились выплаты рабочим и служащим пенсий и пособий по инвалилности в старости. С 1951 по 1956 год професнования организациями республики наповалелю в селатории и тома отражатери более 30 тысяч детей. Только в савем текущем году на социально-культурные мероприятия будет израссоловане свыше 317 миллиснов рублей.

мащим пенсия и посложя по инвализности в старости. С 1951 по 1956 год профосрожным организациями республике напованею в банатории и јона отдыха сынее 28 тысяч человек и в пионерские лагери более 30 тысяч детей. Только в синем текрицем году на социально-культурные мероприятия будет израсходовано свыше 317 миллионов рублей. Водыше 317 миллионов рублей. В Большое значенае в улучшении быта тружнимся имеет жиминиюе строительство. В 1957 году будет сзане в виспуатацию 46 тысяч квадратных метров жилой площади, или столько же, сколько было сядно ва всю четавутую патилетку. Все более широкий размах получает стротегыство жилья собственными силами, Короший пример в этом похазывает Министерство жультуры Мердовской АССР. Этим министерством сооружается 33 дома, из которых 16 уже заселены. Но в усполненоверями жультурно-бытевыя нужа тружащимся республики все еще

Но в уновлетворения культурно-бытовым нужи труканных в республики нее еще много серьевных недостатков. Это относится прежде всего к милищному стромсится прежде всего к милищному стромотстают от постоянного роста потребностей посселена. В Саранске, маприжер, на 1 сентабря втого года сдано в эксплуатацию влего 9167 квадратаных метров жилыя, жим 33.4 процеста годового плава. Брайне плоко выполняется плав жилищного стромгеньства трессом № 13 (унравляюний т. Накопечный, председатель объедаленного ностройкома т. Рузанкия). Из 6 тысяч инадратных метров жилой поотват для споих рабочих грестом не сдано в эксплуатацию ни одного метра.

сплуатацию на обстоят дело с жилищным Не лучше обстоят дело с жилищным стоительством в в тресте «Мордовстрой» (управляющий т. Вечквиов. председатель постройкома т. Думшев). Заесь восьмимесачный план сдечи жилья выполнен всете лишь в 31.4 посность.

постройкойм т. думнев). Заесь восъмиместаный план сдачи жилья выполнев всего ляшь на 31,4 процента. Меного недостатков в строительстве жилого фонда собственными силами. Из 147 демов, строящимся в Саранске такем мечолим, сдако только 17. Не построным сиотного дома консервый комбемат, влектопламповый жавод и заяед «Электроны-

В сожалению, все-где сперхилановое стоичестьство ввается по договору с частвыми лицами. Такое положение было некрыто на Саракской шлейной озбрике. На строительстве квух жених домую здесь допушен большой перераской но фонзу аэрилаты. Фабком шлейной фабраки (председатель т. Быкоткие), замя об этом, воврейи не поправил руководство пред-

приятия. Профосываные организации плоко заботатем об общежитаях. Часть общежетий новой ТЭЦ, пеньювого комбината и друтим предприятий плохо оборудована, в комнатах теско и гразво. Не проявляется должной заботы о строительстве детских тчреждений — детских салой и яслей, пнонерский лагерей.

реждений детская чене плохо работают В республике все еще плохо работают предприятия торгован и общественного изчащия. Во многих магаливах, ссобевно сельских, грявно, наблюдаются факты обвеникавима, обсчета и грубога обращения с помупателями. В столовых невелия ассортимент блюд, пища накого качества Особенно плоко работает столовая новой ТЭП. Постройком и его председатель г. Матесев внают об этом, но книжих мер не принимают.

имают:

Особенно котелось бы сказать о благоустройстве Саранска. Нет слов, за годы
Сереской власти столица республики преобразавлась. Но втого недостаточно. С развитем промышленности и стройтей-вства
в Саранске быегро растет населения. Оливко руководители исполнома горсовета и
профессовама организаций города не проваляют настолитей заботы о благоустройства
города, сосбенно промышленного района.
Там до сих пор не разбито ни одного скитам, о сих пор не разбито ни одного скислужащие и заемы их семей в свободное
время не имент возможности отдолить
Вольшую работу призваны проодить
псударственные и профессования культурил-шоспетительные учреждения. Поллины

Большую работу призваны проводить государственные и провсожные куматурпо-просестительные учреждения. Подлинными очагами мультуры стали Рузаевский железиворожный влуб и моотие учреждения нультуры З.-Полянского. Ковыпаниского. Ардатовского, Красносаободского районая.

районов. И все-таки, неспотря ва некоторые спенти в культурной жизни ресстублики, еще велики и недостатии. Иногия удреждения велики культуры проводят свою рабочу формально, в отрыне от жизни народа. Не секрет также, что раз клубов стал на ком-мерческий путь, ограничиваясь проведением лишь платемы мероприятий: кимо и такцея. То же самое можно скадать и о иногия библикием. Зачастую оли совер-

шенно забывают о массовой работе. Все еще слабо развивается самодеятельнос искусство. Не может не вызвать серьезного беспокойства отсутствие какойлибо самодеятельности ва таких крупных поепириатиях и в строительных организациях, как трест № 13, мотороромовтиный завод, Саранский кирпичный завод, Саранский кирпичный завод, б ма-

завод, Саранский кирпичный завод, в машиние-травкторных станциях.

Тружении нашей республики презъявляют справединные претензии к работвикам некусства. Іраманчусский театр, например, мало ноказывает зрителю хороших спектальна, его работники крайне редко встречаются со зрителами. Лавно уже не устравиваются зрительские конференции, это, однако, мало беспомоят местком теаття.

дтол. Профсоюзные организации и прежде всего облирофсовет, обкомы, фабрично-заемдские и местные комитеты обязаны значительно больше заботиться об организации культурного отдыха трудищихся. Проводение массовых прадитичных и увеселительных мероприятий, народных гуляний на площадки и парках, праданисовых концертов должно стать их неотложным келом.

В последные годы значительно выросла киносеть республики. По состояные иннообслуживания населения нельза принавть удольтеговрительным. Многие райовымо отделы культуры и кинотеатры не справдавится с планом.

Все оти недостатки будут устранены в том случае, если все профсозумые органызации, едовично-завосимые и чествые комитеты профсоизов, обисим и облирофсовет совместно с органым крывтры возымутся за это. Нужво добиться в самое баижайшее время коренного улучшения дектальности клубом, красшых уголков, библиотек, музеев, инно, учреждений вскусства с тем, чтобы превратить их полавленые центры массово-политической и культурно-просвечительной работы, пропаталя естественно-научных, технических знавий в пеферазого опыта.

А. НОЗЛОВ, председатель обнама свюза рабатинков нультуры.